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XLIX: GAMBITUL EVANS (2)

Pentru ca cititorii nostri séd-si poatd

face o idee cit mai completd asupra jo-
fn 1|

cului de combinatii care rezultd
Gambitul Evans, dim mai jos o partidd
jucatd in ultimul campionat al URSS
fntre marii maestri V. Ragozin §i G.
Levenfis.

Dupd cum se va vedea, in aceastd
partidi marele maestru G. Levenfis nu
a jucat la mutarea 6-a continuarea cea
mai buni (6..d6), pe care am analizat-o
in articolul precedent. Desigur, aceasta
nu s'a datorat faptulul cd Levenfig n'ar

fi cunosecut sistemul de apidrare al lul
Lasker, ci altei cauze, care survine a- !

deseori in partidele de concurs §i asu-

pra cﬁreia trebue si ne oprim pufin.
De multe ori, cAnd intr'o partidd de

turneu unul dintre jucdtori utilizeazXi

varianta considerati de teorie nesatis- |

ficitoare, celdlalt juciitor este pus In
fata unei dileme psihologice destul de

say 11, Na3, dé 12. &5. "
8...Df6 R
Periculos era 8..d6 din cauza 9. Nbb
cu ameninfdrile d5 gi Ce5: (sau de), A-
cum §’a ajuns la o pozifie caracteristicd

sistemului de ap#rare al lui Steinita

© (1. e4, e5 2. Cf3, Ce6 3. Necd, Necb 4. b4,

Nb4: 5. ¢3, Na5, 6. 0-0, Df6 7. d4, Ché, —
"prima partidi din matchul prin telegraf
' Cigorin—Steinitz, 1890—91), cu deosebi-
rea, favorabild albului, ¢ in locul mu.
tirii Ch6, negrul a mutat Nb6, iar ne-
bunul alb a avut timp s# iasd la a3.
9. de, Ce5; 10. Ce5:, De5: 11. Db3.
Mutarea aceasta este mai bunid decat
11, Cd2, la care ar fi putut urma 11,.d6
si dacd 12. Db3, atunci 12..Ne6. :
|¥
| 11..Ché 12. Cd2, Nc5.
Negrul se apdri bine in aceasti pozi-
fie grea. La 12..d6 ar fi putut urma 13,
Nb5-+, Nd7, (13..c6 14.Cc4) 14. NAT:+,

dificile. El are dou# alternative: s& joa-_’; RAT: 15, Cc4 §i albul are un atac foarte

ce apdrarea recomandati de teorie ca fis
ind cea mal bun#, expunindu-se evens
tual unei inovatii g#site de adversar, —
sau si joace o varianti mal slab¥, toc<

I
mai pentru a evita primejdiile unei a-

nalize, Practicienii concursurilor aleg
deobicei ultima alternativd, desi din
punct de vedere pur oblectiv, mai justd
este alegerea primei. Aceasta se intdm-

13 mai cu seamd in deschideri putin

uzitate, cum este Gambitul Evans, Iin
care — datoritd jocului complicat — pu.
tinta gisirii unor continulri nol este
destul de probabild. Se vede ci acest
din urmé argument, legat si de faptul
cd Ragozin este cunoscut ca un bun ju-
cdtor combinativ, au determinat alege-
rea lul Levenfig in aceastd partidi.

GAMBITUL EVANS
Alb: V, V. Ragozin Negru: G. Levenfis

AL XVII-LEA CAMPIONAT AL URSS
y 1949
(Comentarii de maestrul emerit al
sportului P. Romanovski din ,,§ahul in
U. R, 8. 8.”)

1. e4, e5 2. Cf3, Cec6 3. Nc4, Nc5, 4. b4,
Nb4, Nb4: 5. c3, Na5 6. d4, De7

O inovafie destul de indoelnics, care
a fost incercati pentru prima oari in
partida Kopélov-Dubinin (Semifinala
dela Leningrad a celui de-al XVII-lea
campionat al URSS), In aceasti parti-
dd a urmat: 7. 0—0, Nb6 8. a4, a6 9. a5,
Na7 10, Ng5, Cf6, 11, d5, Cd8. Negrul a
respins atacul §i a castigat partida. Cu
toate acestea, mutarea 6.a a negrului
nu este prea logicd, deoarece albul poa-
te indepdrta destul de usor dama nea-
grd dela apdrarea punctului f7, care
constitue punctul cel mai slab al ne-
grului In aceasti deschidere.

Continuarea obisnuitd este
(vezi articolul precedent).

6...d6,

7. 0—0, Nb6 8. Na3.

Posibilitatea cea mai bun¥ era: 8. de,
Ce5: 9, Ce5:, De5: 10. Db3, De7 11. €5,

, periculos. .
g
i 13,)Cf3, De? 14, Ncl!, 60

Negrul trebue sd# se gr¥beascd. Daci
14..d6, atunci 15. Ng5, f6 16. Nhé:, gh
17. Ch4, urmat de Cf5 si negrul, avand
regele in centru, nu se mai poate apdra.
i 15. eb,
Este discutabil daca aceastd mutare
este cea mai bun#, Neclar ar fi fost si
15. Ng5,. de4: 16, Tael, Dg6 dupid care
se vdd c#i directe de atac, iar negrul
amenintd s termine desvoltarea cu dé
§i e5, rdménind cu pionul in plus.

Se putea juca fnsd 15. Nh6: gh. 16.
e5, si dacd 18..d6, atunci 17. Tael, Ng4

‘' 18. ed, Dd6: 19. Ce5, Nh5 20, g4 cu joc

complicat, cu sanse de ambele par{i. De
ex. 20..Tae8! 21, CfT:, Nf24 22. Rg2,
De6+, 23. Nd5, Dds+ 24. Dd5:, Nf7:
ete.

'15,..Tfe8

O intirziere a desvoltdrii foarte ris-
cantd. Dupd 15..d5, negrul ar fi trecut
peste principalele greutdifi. De ex.: 16.
Nds:;, c¢6 17. Nc4 (Ne4, Nf5) 17..b5 18.
Nh6:, bc, — sau 16. Nd5:, c8 17. ‘Ng5/,
De7 18. Nc4, Cf5.

16. Ng5, Df8 17. Nh6:, gh 18, Tael, c6

Mai prudent ar fi fost 18..d6 19. ed,
Tel: “20. "Tels,
nul e5.

19. a4, Tab8 20. Cd4, d5 9

Din cauza faptului c¢d negrul nu a e-
liminat puternicul pion e5, albul a ci-
pitat o noud posibilitate de atac, in le-
gdturd cu inaintarea f2-f4-f5, etec.

21. Nd3, Dg? 22. £4, h5 23. Rhi

Gresit ar fi fost 23. f5, Te5: 24, f6,
Dg5 25. h4, Dh4:! 26. Te5:, Nd4:+ ete.
dar o continuare mal tare a atacului ar
fi fost 23 Db2!, amenin{dnd f£4-f5 si
pregitind aducerea damei pe flancul
regelui,

23.... Nb6 24. Dc2, Ne?

Acum, amenintarea f4-f5 este paratd
pentru un oarecare timp. ol

25, Te3, h4 26. Nf5 Rh8! 3l

Atrigitoare era continuarea 26... Ne6
si dacd 27. Ne6:!, atuneci 27... fe 28, f5,

P

Nd6: indepirtdnd pio- |

e5: 29. Ce6:, D6 30. Tfel, Nd6 si negrul
se poate apdra. Mutarea 26... Ne6 ar fi
contituit insd o pierdere de timp, céci
albul ar fi putut rdspunde cu 27. Th3,
si dacid 27.. Nd8, atunci 28. g4! si din
cauza 'amenintdrii g4-g5, pozifia negru-
Iui nu mai poate fi apirata,

27. Th3, Nd8 28, Ne8:

Acum la 28. g4, negrul ar fi rdspuns
28... Nf5: 29, gf, Tg8, sau 29. Df5:, Dgé.

28.., The8: 29, Db2!

N’ar fi fost bine 29. Cf5, din cauza

‘1 20....Dgé.

29... To7 30. Cf5, Dg4 31. Cds, Te8
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ga ¢ s?ri)rizi nepldcutd, care limureste

scopul ascuns al mutdrii 29-a a albului.
, 32.. d4

Riu era 82.. de, din cauza 33. eé+,
{6 34. Cf7+, RgT 35. 5 s§i pozifia nu
poate fi apiratd de negru. De ex, 85..
b5 36, Dd2 (Foarte tare este si Df2) cu
amenintirile Dh6 mat, sau Cd8: Dacé
acum 36... Tf7:, atunei 37. ef, Rf7: 38.
Dd7+, Ne7 39. De6+, Rf8 40. Dc6:, b4
41, Te3 cu amenintarea 42, Dc8+, RIT7
43. Tel:+.

33. Th3

La 33. c5, pentru a ameninfa mai tar-
ziu cu d4, ar fi putut urma 33...b6!

33,.. ¢5

Poate ceva mai bine ar fi fost 33... b6,
dupa care albul ar fi continuat proba-
bil cu 34. h3 urmat de a4-asl.

34. h3, Dg6 35 Tbi:, TbT:
Ne7 37, £5, Dg? 38, Dd5

Si mutarea aceasta este buni, dar
albul ar fi putut decide mai repede
partida cu 38. £6, Dg6 39. Dd5, Nd6: 40.
ed si dacs, de ex. 40... Dd3, atunci 41.
Tf5, Ddl4 42. Rh2, Del 43. Tg5.

38... Nd6: 39. ed, f6 40. Tf4? 3

Ultima mutare inainte de contrelul

36. DbT,

¢ timpului, prin care albul scapa -ecagti-

gul. Trebuia jucat 40, Tel si dacad 40..
Dg3 (negrul n’are altceva mai bun) a-
tunci 41. Dg8:+, Rg8: 42. Te8+, RgT
43, d7, Df4¢ 44, d8D s§i negrul n'are sah
etern, de ex. 44... Dfl4+ 45. Rh2, Df4+
48. Rgl, Decl-- 47. Rf2!, Dd2+4+ (47..
Df4f 48. Re2 §i nu mai sunt alte sa-
huri) 48. Rfl, Del+4 (Sau 48.. Dd3+ 49.
Rgl) 49, Tel, Df¢+ 50. Rgl si albul a
scdpat de sahuri.
40.. Dg3 41. Tgd REMIZA.

Sergiu Samarian




